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ΕΡΓΟ : 3Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ  ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ 

ΕΡΓΑΣΙΕΣ & Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ 

 

 

 

 

1.1  ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ   

Κύριος του Έργου: Δήμος Γαλατσίου   

Τόπος του Έργου:     Οδός Ηχούς και  οδός Τραλλέων,  Ο.Τ.162, 

Χρήση Έργου: Ολοήμερο 2θεσιο Νηπιαγωγείο   

1.2 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  
Το έργο : 3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ  Οικοδομικές εργασίες & Η/Μ             
Eγκαταστάσεις, θα κατασκευαστεί σε οικόπεδο που  είναι διαμπερές, με  πρόσβαση από την 
οδό Ηχούς (βόρεια) και την οδό Τραλλέων (νότια), οι οποίες είναι πλήρως διανοιγμένες και 
ασφαλτοστρωμένες. Πρόκειται για 2θέσιο Ολοήμερο Νηπιαγωγείο. Η συνολική επιφάνεια 
κάλυψης του διδακτηρίου είναι 407,18 m². 

Η συνολική επιφάνεια δόμησης  του διδακτηρίου είναι 396,86 m² 
Η συνολική επιφάνεια του οικοπέδου είναι 923,45 m²..  
 

1.3  ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  ΤΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ 
 Το νηπιαγωγείο είναι το πρώτο δημόσιο κτήριο με το οποίο έρχεται σε επαφή το μικρό 
παιδί, γεγονός που του προσδίδει διεσταλμένη σημασία. Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι να 
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δημιουργήσει ένα ασφαλές , παιχνιδιάρικο και εμπνευσμένο περιβάλλον για να μεγαλώσουν τα 
παιδιά. 
 Στόχος είναι να δημιουργηθεί μια αρχιτεκτονική κατανοητή στα μάτια ενός παιδιού και 
να αντλήσει έμπνευση από την απλότητα και την καθαρότητα του παιδικού σχεδίου. Το 
αποτέλεσμα  θα είναι ένα κλιμακούμενο περιβάλλον που αποτελείται από πολλούς 
διαφορετικούς κόσμους,  αλλά και ένα μέρος όπου τα παιδιά έχουν την αίσθηση ότι ανήκουν.  
 Στο Νηπιαγωγείο ο κυριότερος στόχος της εκπαίδευσης δεν είναι η γνώση αλλά η  
δράση μέσα από τις σχέσεις μάθηση/ παιχνίδι/ χώρος. 
 Αξιοποιεί την εξέλιξη της τεχνολογίας για τη δημιουργία περιβάλλοντος φιλικού, 
ποιοτικού και λειτουργικού υιοθετώντας σύγχρονα υλικά λαμβάνοντας υπόψη τις οικολογικές 
τους ιδιότητες, το κόστος και την διάρκεια αντοχής με περιορισμένες δυνατότητες 
συντήρησης. 

1.4 ΚΤΙΡΙΟΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Το κτιριακό συγκρότημα, λειτουργικά, αντιμετωπίζεται σαν ενιαίο κτίσμα  με 
στόχο την κάλυψη του λειτουργικού προγράμματος ενός ολοήμερου 
Νηπιαγωγείου βάσει των προδιαγραφών του Ο.Σ.Κ.  
 

ΚΩΔ. 
ΧΩΡΟΥ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΧΩΡΟΥ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ m2 

ΥΠΟΓΕΙΟ 

Υ.1 ΑΠΟΘΗΚΗ  88,20m2 

Υ.2 ΑΠΟΘΗΚΗ  35.20m2 

Υ.3 ΧΩΡΟΣ Η/Μ 32.20m2 

Υ.4 ΔΙΑΔΡΟΜΟΣ 12.72m2 

ΙΣΟΓΕΙΟ 

Ι.1 ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 1 47.70m2 

Ι.2 ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 2 45.70m2 

Ι.3 
ΥΠΟΔΟΧΗ- ΧΩΡΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 

ΕΚΤΟΝΩΣΗΣ, ΔΙΑΔΡΟΜΟΣ   
70.65m2 

Ι.4 ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΝΑΠΑΥΣΗΣ 24.50m2 

Ι.5 W.C. ΝΗΠΙΩΝ 18.30m2 

Ι.6 W.C. ΑΜΕΑ 4.43m2 

Ι.7 ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ 21.15m2 

Ι.8 ΔΙΑΔΡΟΜΟΣ 20.80m2 
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Ι.9 ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟΣ ΧΩΡΟΣ 68.00m2 

Ι.10 ΑΠΟΘΗΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 4.50m2 

Ι.11 ΚΟΥΖΙΝΑ 6.40m2 

Ι.12 WC  1.90m2 

 

1.5 ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

Στην βορεινή πτέρυγα του συγκροτήματος αναπτύσσονται δύο αίθουσες διδασκαλίας , η 
αίθουσα ένταξης – ανάπαυσης και ένα group χώρων υγιεινής που εξυπηρετούν τους μικρούς 
χρήστες. Στην  δυτική πλευρά είναι το γραφείο των νηπιαγωγών σε κεντρική θέση ώστε να 
έχει άμεση εποπτεία στους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους εκτόνωσης των παιδιών και 
στην εσωτερική κυκλοφορία. Στην βόρεια πλευρά του οικοπέδου χωροθετούνται  οι υπόλοιπες 
κύριες και υποστηρικτικές λειτουργίες, η κουζίνα και ο χώρος φαγητού – βιβλιοθήκη, αίθουσα 
πολλαπλών χρήσεων σε άμεση επαφή με τον κύριο χώρο προαυλισμού – παιχνιδιού των 
παιδιών.  

Η τυπική αίθουσα διδασκαλίας μπορεί να αναδιαρρυθμιστεί εύκολα εξυπηρετώντας τις 
διαφορετικές μορφές διδασκαλίας και μάθησης ανάλογα με την ομαδική ή ατομική ποιότητα 
των δραστηριοτήτων. Mε το ενδιάμεσο κινητό χώρισμα δίνεται η δυνατότητα της δημιουργίας 
ενός ενιαίου λειτουργικού χώρου. Έτσι  ώστε να κατοχυρώνεται η ενεργοποίηση και των τριών 
κύριων πόλων της εκπαιδευτικής διαδικασίας: του ατόμου, της μικρής ομάδας και της τάξης 
ως σύνολο.  

Στο υπόγειο του κτίσματος χωροθετούνται οι βοηθητικοί χώροι του νηπιαγωγείου, Η/Μ χώροι, 
Αποθήκες κλπ, με πρόσβαση  από την πρασιά  στην βόρεια πλευρά του γεωτεμαχίου.  

1.6 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΕΙΝΑΙ :  

α) Η λειτουργία του κτιρίου .  

Η κύρια πρόσβαση είναι από την Βόρεια πλευρά του οικοπέδου από την οδό Ηχούς. Η πορεία 
προσπέλασης του Νηπιαγωγείου οδηγεί σε έναν επιμήκη χώρο υποδοχής και ταυτόχρονα 
πολλαπλών δραστηριοτήτων.  Η εσωτερική κυκλοφορία είναι γραμμική, στη διεύθυνση βοράς–
νότος . Οι κοινόχρηστες λειτουργίες συνεργούν συνθέτοντας μια ρευστή ζώνη  μεταβλητού 
εμβαδού και γεωμετρίας, η οποία διαμορφώνεται έτσι ώστε να προσφέρει εστίες 
ενδιαφέροντος και δράσης στους μικρούς μαθητές. Το γεωτεμάχιο είναι διαμπερές και δίνει 
την δυνατότητα δεύτερης εισόδου από την οδό Τραλλέων  στο Νηπιαγωγείο μέσω του 
προαυλίου.    

Αντίστοιχα, στην υπαίθρια ζώνη,  έχουν διαμορφωθεί τρεις ενότητες με διαβάθμιση 
ιδιωτικότητας: α) Η κεντρική είσοδος -δημόσιος χώρος όπου οι γονείς αφήνουν– 
παραλαμβάνουν τα παιδιά. β) Ο νότιος ακάλυπτος χώρος λειτουργεί ως  χώρος επέκτασης-
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εκτόνωσης των αιθουσών διδασκαλίας ,για  υπαίθρια διδασκαλία και με εκπαιδευτικά κηπάκια. 
Με σκοπό να ενισχυθεί η ενασχόληση των παιδιών με τη γη , κάθε τάξη διαθέτει το δικό της 
υπαίθριο χώρο διδασκαλίας και  περιβόλι που το καλλιεργούν οι ίδιοι οι μικροί μαθητές. 
Επάλληλες συρόμενες υαλόθυρες δίνουν την δυνατότητα ενοποίησης του κλειστού χώρου 
εκτόνωσης των αιθουσών με τον υπαίθριο χώρο  τους καλοκαιρινούς μήνες δημιουργώντας 
μια στοά.   Και γ) ο κύριος υπαίθριος χώρος εκτόνωσης των παιδιών, όπου  έχουν οργανωθεί 
περιοχές ομαδικών δραστηριοτήτων: Σκάμμα άμμου και κατασκευές για υπαίθρια παιχνίδια και 
χώρος εκτόνωσης του Πολυδύναμου χώρου. Το πράσινο είναι κυρίαρχο στον υπαίθριο χώρο .  

Μια σειρά διαδοχικών κλειστών και ημιυπαίθριων χώρων, διαφορετικών σχημάτων και 
διαστάσεων, δίνει την εντύπωση ότι το κτίριο ’’συμπιέζεται’’ και ’’αποσυμπιέζεται’’, σαν ένας 
ζωντανός οργανισμός που κινείται και αναπνέει.    

Τόσο στο εσωτερικό του κτιρίου όσο και στο περιβάλλοντα χώρο του έχουν ληφθεί όλα τα 
απαραίτητα μέτρα για την απρόσκοπτη κίνηση και εξυπηρέτηση των ατόμων με ειδικές 
ανάγκες.  

β)  ο βιοκλιματικός σχεδιασμός.  

Η μελέτη του νηπιαγωγείου  έγινε με βάση τις αρχές του ενεργειακού σχεδιασμού:  

Επιδιώχθηκε αφενός η εξοικονόμηση ενέργειας και αφετέρου η δημιουργία συνθηκών οπτικής 
άνεσης στο εσωτερικό του κτιρίου. Έτσι η ενισχυμένη θερμομόνωση του κελύφους μειώνει 
δραστικά τις απώλειες , ενώ τα σκίαστρα προφυλάσσουν τα εξωτερικά κουφώματα από τον 
δυσμενή νότιο προσανατολισμό προστατεύοντας τους κλειστούς χώρους από την 
υπερθέρμανση.  Αντίστοιχα τα κατακόρυφα στοιχεία σκίασης, όπου αυτό απαιτείται,  
προφυλάσσουν το εσωτερικό του Νηπιαγωγείου από τον ανατολικό και δυτικό ήλιο. 

Η διαμόρφωση του εξωτερικού βόρειου τοίχου των αιθουσών με έρκερ δίνει την δυνατότητα 
ποιοτικού φωτισμού των αιθουσών με ανατολικό και δυτικό προσανατολισμό.   

 Οι αντιδιαμετρικές διατάξεις των εξωτερικών ανοιγμάτων όπου αυτό είναι δυνατό ευνοούν 
τον διαμπερή αερισμό των εσωτερικών χώρων, συμβάλλοντας στη δημιουργία συνθηκών 
οπτικής άνεσης.  

γ)  η μορφολογία και η προσαρμογή του κτιρίου στο περιβάλλον . 

Η τοποθεσία της περιοχής στην οποία προβλέπεται να γίνει η ανέγερση του Νηπιαγωγείου με 
ελαφριές κλίσεις εδάφους  οι οποίες  διαχειρίζονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Το 
γεωτεμάχιο είναι διαμπερές  με πρόσβαση στην οδό Ηχούς και την οδό Τραλλέων. 

Μορφολογικά η σύνθεση και η κλιμάκωση των όγκων στοχεύει στην προσαρμογή του 
κτιρίου στο φυσικό περιβάλλον. Η στέγαση γίνεται με επίπεδα δώματα . 

δ) Το χρώμα : Το χρώμα βοηθά στην  χρωματική ανάγνωση των διαφορετικών όγκων 
προσθέτοντας συγχρόνως εικόνες χαράς και ζωντάνιας στο σύνολο του κτιρίου.   
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  
 
1. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Οι περιφράξεις, οι εκσκαφές διαμορφώσεων, οι επιχωματώσεις, καθώς και οι συναφείς 
προς αυτές εργασίες, θα εκτελεσθούν σύμφωνα με την περιγραφή των σχετικών άρθρων του 
Τιμολογίου της μελέτης.  
 
2.  ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ  

Σύμφωνα με την στατική μελέτη  με την περιγραφή των σχετικών άρθρων του 
Τιμολογίου της μελέτης.  
3. ΤΟΙΧΟΠΟΙΙΕΣ   
 
ΓΕΝΙΚΑ 
 Από οπτοπλινθοδομή θα κατασκευαστούν όλοι οι εξωτερικοί τοίχοι και όλοι οι εσωτερικοί 
τοίχοι εκτός τα χωρίσματα στα WC των νηπίων και οι  εσωτερικοί τοίχοι των υπογείων 
χώρων. 
 
Α) Εξωτερικές τοιχοποιίες  
 Εξωτερικές τοιχοποιίες  από τουβλίνα 20 εκ.  Τοποθετείται ασφαλτόπανο πριν την 
πρώτη στρώση για προστασία από την ανερχόμενη υγρασία.   
 Οι εξωτερικές τοιχοποιίες του υπογείου δομούνται με τοιχίο πλήρωσης από οπλισμένο 
σκυρόδεμα πλάτους 25 εκ.  
       Τα στηθαία του δώματος δομούνται με τοιχίο οπλισμένου σκυροδέματος πλάτους 15εκ.  

 
 
Β) Εσωτερικές τοιχοποιίες από οπτοπλινθοδομή  
 Διπλή δρομική  οπτοπλινθοδομή ( 9+9) με ηχομόνωση  5εκ. (πετροβάμβακα ) στις  

Αίθουσες Διδασκαλίας, στην Αίθουσα Ένταξης – Ανάπαυσης, στον Πολυδύναμο χώρο 
κλπ.  με διάτρητα  δρομικά  τούβλα  διαστάσεων ( 9χ19χ12) σύμφωνα με σχέδια της 
μελέτης. 

 Μπατικοί τοίχοι  από οπτοπλινθοδομή  χωρίς ηχομόνωση θα κατασκευαστούν  στους  
χώρους γραφείων- όρια πυροδιαμερισμάτων – στους  χώρους  υγιεινής (περιμετρικούς 
τοίχους  συγκροτήματος WC), Η/Μ εγκαταστάσεων, κ.λ.π.  με διάτρητα  τούβλα   
διαστάσεων (9χ19χ12) ή από τουβλίνες 20εκ. 

 Απλή  δρομική  οπτοπλινθοδομή  πάχους 9εκ  για υγρούς χώρους, εσωτερικά χωρίσματα 
γραφείων  θα κατασκευαστούν   από διάτρητα τούβλα (διαστ.9χ12χ19 εκ.) σε θέσεις 
σύμφωνα με τα σχέδια της εγκεκριμένης μελέτης. 
 

Γ) ΑΥΤΟΦΕΡΟΜΕΝΟ ΚΙΝΗΤΟ ΧΩΡΙΣΜΑ  
 Αυτοφερόμενο κινητό χώρισμα βιομηχανικής κατασκευής μεταξύ των αιθουσών Διδασκαλίας 
που επιτρέπει στο χώρο να χρησιμοποιηθεί ενιαίος ή να διαχωριστεί στο λεπτό. Αποτελείται 
από ανεξάρτητα , αποσπώμενα τμήματα τα οποία σύρονται με ροδάκια σε οδηγούς 
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σταθεροποιημένους στην οροφή και συνδέονται έτσι ώστε να σχηματίζουν έναν συμπαγή 
τοίχο. Διαχωρίζουν το χώρο χωρίς να αφήνουν ίχνη χάρη στην απουσία οδηγών στο δάπεδο. 
Ο κινητός τοίχος , συνολικού πάχους έως 95χιλ. με εμφανή σκελετό αλουμινίου, στο φυσικό 
χρώμα με ανοδίωση ή σε χρώμα RAL. Οι τελικές επενδύσεις κατασκευάζονται από μοριοσανίδα 
Class E1 και με δυνατότητα τελικής επιφάνειας με οποιοδήποτε υλικό εσωτερικής 
διακόσμησης, όπως ηχοπορροφητικές διάτρητες επιφάνειες κα. Σφράγιση ηχομονωτική των 
πανέλων πάνω και κάτω από εκτονούμενα αλουμινένια και ελαστικά προφίλ, και κάθετα με 
σύνθετα προφίλ, αρσενικό – θηλυκό με επιπλέον κάθετες μαγνητικές λωρίδες για την εύκολη 
και ασφαλή συγκράτηση των πανέλων. Πλάτος πανέλων : από 450-1200χιλ., Ύψος έως 5.000 
χιλ. Ηχομονωτική ικανότητα : 43 Db Rw. Ενδεικτικός τύπος Sonico 85 της εταιρείας  Espreso, 
ή  ενδεικτικός τύπος MOVIFLEX της εταιρείας Movinord.    

Δ)  ΧΩΡΙΣΜΑΤΑ WC:  
Στα wc νηπίων τα χωρίσματα  διαμορφώνονται από πάνελ βακελίτη ή λαμινειτ με μικροβιακή 
επεξεργασία ανθεκτικά στην υγρασία, τη φθορά, τη χάραξη και την κρούση. Περιβάλλονται 
από αλουμίνιο ηλεκτροστατικά βαμμένο και εξαρτήματα από ανοξείδωτο ατσάλι .  

 
Ε) ΣΕΝΑΖ :  

Τα ’’ σενάζ ’’  συνεχίζονται απ’ άκρον σ’ άκρον του τοίχου, σύμφωνα με τις οδηγίες της 
επίβλεψης θα τοποθετηθούν  ως εξής:   

 Στους  τοίχους με θύρες , ένα  σενάζ στο ύψος  του υπέρθυρου  και 2 εκατέρωθεν στο 
μέσο των αποστάσεων.   

 Στους τοίχους με παράθυρα , ένα σενάζ στην ποδιά,  ένα στο ύψος του υπέρθυρου και 
ένα  πάνω  από αυτό στο μέσον της απόστασης με την δοκό, στους τοίχους κυρίως του 
ισογείου που έχουν μεγάλο ύψος.  Σε μεγάλα ανοίγματα ένα  σενάζ στο ύψος  του 
υπέρθυρου,  ένα στο μέσο των αποστάσεων και ένα σενάζ στην ποδιά.    

 
ΣΤ) ΑΡΜΟΙ ΔΙΑΣΤΟΛΗΣ  
Σε όλες τις οριζόντιες και κατακόρυφες επιφάνειες μεταξύ του τμήματος Α και του τμήματος 
Β διαμορφώνονται κατακόρυφοι και οριζόντιοι αρμοί διαστολής πλάτους 10εκ. σύμφωνα με 
την μελέτη Στατικών.  

 
4. ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ 

 
ΓΕΝΙΚΑ 

Όλα τα υαλοστάσια αλουμινίου είναι ενεργειακού τύπου, θερμοδιακοπτόμενα, με προφίλ μη 
καμπύλης διατομής, σε χρώμα επιλογής της μελέτης. Στα σημεία επαφής άλλων μεταλλικών 
στοιχείων (ψευτόκασες, λαμαρίνες, κοιλοδοκοί κλπ) και των προφίλ των αλουμινίων, για την 
αποφυγή διάβρωσης του αλουμινίου τοποθετείται μεμβράνη τύπου eptem 1,5χιλ. Οι 
διαστάσεις και ο σχεδιασμός όλων των κουφωμάτων περιγράφονται στα σχέδια του Πίνακα 
κουφωμάτων και στα αντίστοιχα σχέδια λεπτομερειών. 
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 Α)  Εξωτερικά κουφώματα  
 Τα εξωτερικά κουφώματα θα κατασκευαστούν από profil αλουμινίου (έγχρωμα)  σε 
χρώμα επιλογής των μελετητών. Όλα τα κουφώματα αλουμινίου είναι ενεργειακού τύπου, 
θερμοδιακοπτόμενα, με προφίλ τετραγωνικής διατομής (μη καμπύλη) σε χρώμα επιλογής της 
μελέτης. Θα υπάρχει χρωματική διαφοροποίηση σε ανοιγόμενα τμήματα των κουφωμάτων. 
 Όλα τα κουφώματα είναι με διπλούς υαλοπίνακες  με διάκενο 16mm, πλήρωση με 
αργό, με επίστρωση χαμηλής εκπομπής (μεμβράνη) στο ένα φύλλο.  
 Στα σημεία επαφής άλλων μεταλλικών στοιχείων ( ψευτόκασες, λαμαρίνες, κοιλοδοκοί 
κλπ.) και των προφίλ αλουμινίων, για την αποφυγή διάβρωσης του αλουμινίου τοποθετείται 
μεμβράνη τύπου epdem, 1,5 χλστ.  
 Υαλοπετάσματα αλουμινίου θα καλύψουν και τμήματα των όψεων σύμφωνα με τα 
σχέδια της μελέτης. Τα υαλοπετάσματα της νότιας όψης έχουν ενσωματωμένα σκίαστρα 
αλουμινίου, ράφι φωτισμού, πλήρη στοιχεία και ανοιγόμενα τμήματα με χρωματική 
διαφοροποίηση. 
 Στα παράθυρα του υπογείου προτείνεται σειρά αλουμινίου χωρίς θερμοδιακοπή και 
ενεργειακά τζάμια.  
 Οι θύρες εισόδου του ισογείου είναι αλουμινίου  με σταθερό και ανοιγόμενο τμήμα  
αντιβανδαλικές  τύπου ΕΤΕΜ Ε 2004 andivandal.  
 Οι ειδικές περιμετρικές διαμορφώσεις των κουφωμάτων επικαλύπτονται με φύλλα 
γαλβανισμένης στρατζαριστής λαμαρίνας πάχους 1,50 χιλστ. , χρωματισμένης με αντίστοιχα 
RAL και στερεωμένης με πριτσίνια πάνω σε γαλβανισμένο μεταλλικό σκελετό, γεμισμένο με  
αντίστοιχου πάχους φύλλα θερμομόνωσης. (σχ. Λεπτ. ΛΟ.01, ΛΟ.02, ΛΟ.03, ΛΟ.05, ΛΟ.06, 
ΛΟ.07, ΛΟ.08 & ΑL. 05). 
 
 
Β) Εσωτερικά κουφώματα  
  Οι εσωτερικές πόρτες των αιθουσών διδασκαλίας, θα είναι ξύλινες πρεσαριστές , με επένδυση 
βακελίτη, ειδικών προδιαγραφών, αντιτραυματικές, άκαυστες, ηχομονωτικές. Οι πόρτες των 
υπόλοιπων χώρων είναι πρεσαριστές, με επένδυση βακελίτη και μόνωση. Άνωθεν της 
οριζόντιας κάσας και μέχρι το ύψος της ψευδοροφής ή αντίστοιχα της δοκού, διαμορφώνεται 
ταμπλάς αντίστοιχος με τις διαστάσεις της πόρτας από το ίδια υλικό και χρώμα και τοποθετείται 
κατ’ επέκταση της πόρτας. Στην βάση της θύρας για προστασία τοποθετείται και από τις δυο 
πλευρές φάσα αλουμινίου. 
Οι πόρτες των θαλάμων WC των παιδιών είναι μικρότερου ύψους σύμφωνα με τις λεπτομέρειες 
κατασκευής και το ανάπτυγμα των χώρων.  
Ο σχεδιασμός, οι διαστάσεις και ο χρωματισμός όλων των κουφωμάτων περιγράφονται στα 
σχέδια του Πίνακα Κουφωμάτων . Η τελική επιλογή των χρωμάτων θα γίνει με σύμφωνη γνώμη 
των μελετητών .  
Όλα τα κουφώματα θα περιλαμβάνουν τα απαραίτητα, αναλόγως του είδους τους, εξαρτήματα 
ανάρτησης και λειτουργίας (στροφείς, κλειδαριά, χειρολαβές και διάφορους μηχανισμούς 
αυτοματισμού)  
Όλες οι θύρες των εξόδων κινδύνου και των χώρων πυροπροστασίας διαθέτουν μπάρες 
πανικού εκτός των θυρών των κεντρικών εισόδων.  



 

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε. 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΓΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 
Τμήμα Αρχιτεκτονικών Μελετών 

 
 
Γ) Σιδηρά κουφώματα: 
Σύμφωνα με τον πίνακα κουφωμάτων και την μελέτη Παθητικής Πυροπροστασίας.  
Θα τοποθετηθούν πυράντοχες θύρες στις θέσεις που ορίζονται στην αρχιτεκτονική μελέτη και 
προκύπτουν από την μελέτη παθητικής πυροπροστασίας.  
Οι πυράντοχες πόρτες του υπογείου είναι συμπαγείς με στρογγυλό άνοιγμα στο φύλλο τους 
διαμέτρου 30 εκ. ( πίνακας κουφωμάτων)  
Περσίδες αερισμού στο υπόγειο στις αποθήκες πλευρικά των εισόδων προβλέπονται για 
βοηθητικούς χώρους αποθήκες κλπ.  

 
5. ΜΟΝΩΣΕΙΣ :  

Α) ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ 
 Τα αναγραφόμενα στην παρούσα  πάχη θερμομόνωσης είναι ενδεικτικά. Τα 

ορθά πάχη του θερμομονωτικού υλικού σε κάθε περίπτωση είναι τα αναγραφόμενα 
στην μελέτη θερμομόνωσης σύμφωνα με τον ΚΕΝΑΚ.  
 Θερμομόνωση δαπέδου. 
 Η  μόνωση του δαπέδου προς τους μη θερμαινόμενους χώρους του υπογείου  στο τμήμα 

Α  θα είναι εξηλασμένη  πολυστερίνη πάχους 7εκ. και τοποθετείται κάτω από την πλάκα. 
Καλύπτεται με μονή γυψοσανίδα.  

 Θερμομόνωση τοίχων  
Στις εξωτερικές τοιχοποιίες του Ισογείου τοποθετείται  θερμοπρόσοψη με εξωτερική 
θερμομόνωση 10εκ. με (ΛΕ.ΚΕΝΑΚ.Λ.01.03β).  
Οι εσωτερικές τοιχοποιίες  μπατικές τοιχοποιίες με εξηλασμενη πολυστερίνη  5 εκ.  
Στις τοιχοποιίες, κολώνες, δοκοί και ποδιές παραθύρων θα είναι η μόνωση εξωτερική 
εξηλασμένης πολυστερίνη (ενδ. Τύπος του οικου Fibran ECO WL)  
 Θερμομόνωση δώματος  για μη βατό επισκέψιμο δώμα με εξηλασμένη πολυστερίνη  10 

εκ. (ενδεικτικός τύπος του οίκου Fibran XPS300) καταλληλη για ανεστραμμένα δώματα.   
 Θερμομόνωση υπόγειων χώρων. Στα τοιχία του υπογείου όπου προβλέπει η 

μελέτη τοποθετείται εξωτερική θερμομόνωση από εξηλασμένη πολυστερίνη 
πάχους 10εκ. για να κλείσει το κέλυφος. 

  Στις διαμορφώσεις των μεταλλικών σκελετών των πλαισίων των κουφωμάτων, ή άλλων 
ειδικών μεταλλικών κατασκευών, οι διαμορφούμενοι κοιλοδοκοί από στρατζαριστή 
λαμαρίνα πληρώνονται με τεμάχια εξηλασμένης πολυστερίνης.  

  
 

Β) ΥΓΡΟΜΟΝΩΣΗ  
 Υγρομόνωση  υπόγειων χώρων.  
 Προστασία  με περιβάλλον χώρο : Περιμετρικά τα κτίρια στεγανοποιούνται με ζώνη 
από βιομηχανικό  δάπεδο ή χτενιστό  σκυρόδεμα πλάτους 50 εκ., και πάχους 10 εκ. επί 
εδάφους , με κλίση 1,5% προς τα έξω.  
Κάτω από το γκρο μπετόν τοποθετείται φύλλο πολυαιθυλενίου, τον οποίο ανέρχεται κάτω από 
το σοβά του τοίχου.  
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 Η ένωση του δαπέδου και των τοίχων σφραγίζεται με λούκι ισχυρής, πατητής 
τσιμεντοκονίας.  
 Συμπληρωματικά , προς αποφυγή ρηγμάτωσης στον αρμό επαφής με το κτίριο, 
φυτεύονται ανά 8εκ. βλήτρα απλού οπλισμού Φ8. 
 
6.  ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ 
Με επίχρισμα θα καλυφθούν όλες οι εσωτερικές και εξωτερικές επιφάνειες του κτιρίου.  

Α) ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ  

Οι επιφάνειες θα επιχρισθούν ως εξής :  

 Τα εξωτερικά επιχρίσματα στις επιφάνειες που προβλέπεται να τοποθετηθεί εξωτερική 
θερμομόνωση, θα κατασκευαστούν σύμφωνα με τις ειδικές τεχνικές προδιαγραφές που 
καλύπτουν την εξωτερική θερμομόνωση με ειδική μέριμνα στο κατώτερο επίπεδο έως ύψος 
1,0 μ. (ενισχυμένη τσιμεντοκονία) για προστασία από  υγρασία,  φθορά, χάραξη και κρούση. 
(ΛΕ.ΚΕΝΑΚ.Λ.01.03β). Mε την τρίτη στρώση τραβηχτή με ρυζάκι μαρμάρου. 
 Τα εξωτερικά επιχρίσματα  σε επιφάνειες χωρίς θερμοπρόσοψη ,θα είναι τριπτά 3 
στρώσεων με την τρίτη στρώση τραβηχτή με ρυζάκι μαρμάρου και πρόσμεικτο στεγανωτικό.  
 Από εμφανές σκυρόδεμα με μπετοφόρμ ξύλου ή μεταλλότυπους  διαμορφώνονται τα 
οριζόντια και κάθετα στοιχεία περιμετρικά των κουφωμάτων στην ανατολική και βόρεια όψη 
του κτιρίου.  Οι ακμές  διαμορφώνονται με φαλτσογωνιες . Στο  κέντρο  της στενής πλευράς 
διαμορφώνεται  τριγωνικός αρμός (ιδέ πίνακα κουφωμάτων, Λ.Ο.04, Λ.Ο.05, Λ.Ο.06 &  ΑΛ.05).  
 

Β)  ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ  

 Τα εσωτερικά επιχρίσματα θα είναι τριπτά – τριβιδιστά 3 στρώσεων συνήθους τύπου, 
με την τρίτη στρώση με μαρμαροκονίαμα. Στις ακμές ενισχύονται με γωνιόκρανα.  
 Τα επιχρίσματα των χώρων υγιεινής , και σε όποιες επιφάνειες τοποθετούνται πλακάκια 
διαμορφώνονται χωρίς την τελική στρώση .  

 

7. ΕΠΙΣΤΡΩΣΕΙΣ-ΔΑΠΕΔΑ  
Α) Δάπεδο LΑΜΙΝΑΤΕ , αδιάβροχο, οικολογικό, ενδεικτικού (τύπου Ter Hurne) σε χρώμα 
ξύλου,  12mm,  προβλέπονται  για τους χώρους των αιθουσών διδασκαλίας, αίθουσα ένταξης 
και στον Πολυδύναμο Χώρο με σοβατεπί από LAMINΑTE ίδιας απόχρωσης ή λευκό. 

Στις αίθουσες όπου προβλέπεται ενδοδαπέδια θέρμανση τοποθετείται υπόστρωμα τύπου 
PROVENT 3mm 20db Kronos. Σαν βάση  κατασκευάζεται γαρμπυλομωσαικό καλώς λειασμένο, 
επίπεδο, πάχους περίπου 5 εκ. με κοινό τσιμέντο. Σε κάθε περίπτωση η επιφάνεια του 
γαρμπυλομωσαικού σπατουλάρεται με ειδικούς στόκους δαπέδου για την εξομάλυνση της. 
Πριν την εφαρμογή θα πρέπει να μετρηθεί το υπόλοιπο υγρασίας που εσωκλείεται στο 
υπόστρωμα, το οποίο δεν πρέπει να υπερβαίνει το 4,0%. Τα σοβατεπί θα είναι ξύλινα τύπου 
δρυς 
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Β) Δάπεδο LINOLEUM προβλέπονται  για τους χώρους κυκλοφορίας στα γραφεία 
εκπαιδευτικών, κουζίνα, τραπεζαρία, σύμφωνα με τα σχέδια και τις χρωματικές επιλογές της  
μελέτης. Σαν υπόστρωμα κατασκευάζεται γαρμπυλομωσαϊκό καλώς λειασμένο, επίπεδο, 
πάχους περίπου 5 εκ. με κοινό τσιμέντο. Σε κάθε περίπτωση η επιφάνεια του 
γαρμπυλομωσαϊκού σπατουλάρεται με ειδικούς στόκους δαπέδου για την εξομάλυνση της. 
Πριν την εφαρμογή θα πρέπει να μετρηθεί το υπόλοιπο υγρασίας που εσωκλείεται στο 
υπόστρωμα , το οποίο δεν πρέπει να υπερβαίνει το 4,0%. Τα σοβατεπί θα είναι ξύλινα τύπου 
δρυς. 

Γ) Με μάρμαρα θα επιστρωθούν όλα τα δάπεδα της κεντρικής εισόδου στην στάθμη του 
ισογείου, και του στεγασμένου υπαίθριου χώρου στην ανατολική πλευρά του εκπαιδευτηρίου  
καθώς και το  εξωτερικό κλιμακοστάσιο προς το υπόγειο. 
Δ) Με κεραμικά πλακίδια θα επιστρωθούν  τα δάπεδα των  χώρων  υγιεινής και των 
βοηθητικών χώρων- αποθήκη.  
Ε) Με αυτοεπιπεδούμενο βιομηχανικό δάπεδο θα διαστρωθούν  όλοι οι χώροι του υπογείου,  
βοηθητικοί χώροι,  Η/Μ χώροι, αποθήκες κ.λ.π). 
Τα σχέδια και τα χρώματα των δαπέδων θα είναι σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης.   
 
 
Μαρμαρικά εκτός επίστρωσης δαπέδων 

ΣΚΑΛΕΣ  - ΣΟΒΑΤΕΠΙΑ – ΣΚΑΛΟΜΕΡΙΑ   

 Οι σκάλες – πλατύσκαλα   θα επενδυθούν με μάρμαρα  Καβάλας  

 Τα πατήματα πάχους 3 εκ και ριχτι 3εκ. Τα πατήματα θα έχουν αντιολισθητικές 
γραμμώσεις (χτένισμα) σε πλάτος 4εκ. σε επαφή με το ριχτι.  (ΑΛ.01) 

 Τα σοβατεπί έχουν ύψος  10 εκ.  και πάχος 2 εκ. και είναι από το ίδιο μάρμαρο 
(Καβάλας) με αυτό του δαπέδου με το οποίο εφάπτεται. 

 

ΔΙΑΦΟΡΑ    

 Θα τοποθετηθούν ειδικά μαρμάρινα τεμάχια όπως ποδιές παραθύρων, μπαλκονοποδιές, 
λαμπάδες και πρέκια σε όλα τα ανοίγματα που ευρίσκονται σε επιχρισμένες επιφάνειες, 
πεζούλια δωμάτων, ποδιές εξωστοθυρών κ.λ.π.  

 Οι  ποδιές  όλων των εσωτερικών θυρών  είναι από  μάρμαρο  πάχους 3εκ.  πλάτους 
ίσου με το πλάτος του  τοίχου  και μήκος  όσο το άνοιγμα του κουφώματος .  

 Τα τεμάχια αυτά θα είναι από μάρμαρο λίαν σκληρό λευκό, προέλευσης Καβάλας, 
πάχους 3 εκ. 

 Όπου χρειάζεται στα παράθυρα θα τοποθετηθούν δύο πλάκες μαρμάρου στην ποδιά 
με υψομετρική διαφορά 2 έως 3 εκ.( μέσα – έξω). 

 Η εξωτερική πλευρά των μαρμαροποδιών των παραθύρων θα μορφωθεί κάτω με 
νεροσταλάκτη αυλακωτό. 
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 Θα τοποθετηθούν μάρμαρα στους πάγκους των  w.c παιδιών και εκπαιδευτικών  πάχους 
30 χιλ. χρώματος λευκού.    

 
8.   ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
 Μεταλλική σκάλα πρόσβασης στο δώμα.- Ανεμόσκαλα  
 Μεταλλική σχάρα προστασίας στο cours anglaise.  Τύπου  πρεσαριστή βιομηχανική 
σχάρα (γραδελάδα) κατασκευασμένη από χάλυβα, παράγεται από φέρουσες λάμες 25/3mm 
και εγκάρσιες ευθύγραμμες ράβδους, σχηματίζοντας βροχίδα38mm.(ελαφρού τύπου). 
(Λ.09.04) 
 Μεταλλικό κάγκελο προστασίας στην περίφραξη του περιβάλλοντος χώρου.(Λ.11.10) 
 Μεταλλικό κάγκελο προστασίας στο κλιμακοστάσιο και στην ράμπα πρόσβασης στην 
κεντρική είσοδο.  
 Μεταλλικό κάγκελο προστασίας στην κεντρική είσοδο του εκπαιδευτηρίου .  
 Η θύρα της κεντρικής εισόδου στο επίπεδο της περίφραξης. Σύμφωνα με την 
μελέτη.(Λ.11.11)  
 Κιγκλίδωμα προστασίας στην έξοδο του εκπαιδευτηρίου. (Λ.11.08α)  
 Η απόληξη των περιμετρικών στηθαίων του Δώματος διαμορφώνεται με ειδικό τεμάχιο 
από γαλβανισμένη στρατζαριστή λαμαρίνα πάχους 1,5 χλστ.  

 
9. ΞΥΛΙΝΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
 Ξύλινη κατασκευή στεγάστρου στην πέργκολα του περιβάλλοντος χώρου. (Λ.14.18α 
& Λ.14.18β).  
 Ξύλινες διακοσμητικές κατασκευές συνδυασμός βιβλιοθήκης και καθιστικών για τον 
χώρο τραπεζαρίας – βιβλιοθήκης  
 Ερμάρια κουζίνας , χώρων υγιεινής και βοηθητικών χώρων.  
Τα ερμάρια της κουζίνας , και των χώρων υγιεινής θα κατασκευαστούν από MDF με επικάλυψη 
λευκής μελαμίνης και στις δύο όψεις πάχους 19 mm όσον αφορά τα ράφια, τα χωρίσματα και 
τα κουτιά. Τα φύλλα των ντουλαπιών θα κατασκευαστούν από τυποποιημένα φύλλα MDF με 
επένδυση καπλαμά ανιγκρέ με λούστρο σατινέ χρώματος  
Για όλες τις κατασκευές ο ανάδοχος θα προσκομίσει δείγματα που θα εγκριθούν από τον 
μελετητή και τον επιβλέποντα. Ο πάγκος εργασίας, όσον αφορά τις μικρές κουζίνες  θα είναι 
τύπου duropal πάχους 30 χιλιοστών, όσον αφορά όμως τους πάγκους εγκιβωτισμού των 
νιπτήρων θα είναι πλάκες γρανιτοπλακάκι 120x 60 εκ.  χρώματος  
Οι πλάτες των ντουλαπιών θα είναι κατασκευασμένες από νοβοπάν 10 χλστ. με επένδυση 
μελαμίνης και στις δύο όψεις. 
Τα πορτάκια θα έχουν αυτόματους μεντεσέδες ανοξείδωτους χωνευτούς μεταλλικούς. Οι 
πλάγιες και η πίσω κατακόρυφη πλευρά του συρταριού θα είναι πάχους 2 εκ. και η βάση θα 
είναι από ειδικό μελαμινούχο υλικό. Οι οδηγοί των συρταριών θα είναι πλαστικοί αθόρυβοι με 
αυτόματο σταμάτημα στο πλήρες άνοιγμα. Οι χειρολαβές θα είναι ανοξείδωτες επιλογής του 
μελετητή.  
Τα ερμάρια στους βοηθητικούς χώρους των ορόφων θα είναι με φύλλα ντουλαπιών που θα 
κατασκευαστούν από τυποποιημένα M.D.F. με επικάλυψη μελαμίνης επιλογής του μελετητή. 
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10. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
 Κεραμικά πλακίδια τοποθετούνται  σε όλα τα συγκροτήματα των χώρων υγιεινής, από 
το δάπεδο έως την ψευδοροφή επενδύονται με κεραμικά πλακίδια 20x20 κολλητά 
χρωματικής επιλογής του μελετητή.   
 Πάνω από τον πάγκο της κουζίνας έως τα κρεμαστά ντουλάπια σε διάσταση 60x60 εκ 
ή 60x120 εκ. τοποθετειται γρανιτοπλακακι σε χρωματικη επιλογη του μελετητή.  
 Ξύλινες επενδύσεις σε επιλεγμένους χώρους του εκπαιδευτηρίου, σύμφωνα με την 
μελέτη.  
 Επενδύσεις επιφανειών με φύλλα γαλβανισμένης λαμαρίνας επιχρωματισμένης 1,5mm 
επι μεταλλικού σκελετού από στρατζαριστή γαλβανισμένη λαμαρίνα 1,5mm με χρώμα 
σύμφωνα με την μελέτη και τις οδηγίες της επίβλεψης. (ιδε ΑΛ.05, Λ.Ο.01, Λ.Ο.02, Λ.Ο.03, 
Λ.Ο.05, Λ.Ο.06, Λ.Ο.07 & Λ.Ο.08).  

 
10 )    ΥΑΛΟΠΙΝΑΚΕΣ – ΥΑΛΟΥΡΓΙΚΑ  
Όλοι οι υαλοπίνακες των εξωτερικών κουφωμάτων είναι ενεργειακοί χαμηλής εκπομπής 
τριπλής μαλακής επίστρωσης, συνολικού ονομαστικού πάχους 29 mm. . Διαμορφώνονται ως 
εξής. : Φωτοθερμοανακλαστικο κρύσταλλο 6mm, κενό 15mm Argon 90%, κρύσταλλο 
laminated 4mm+4mm, πλήρως τοποθετημένοι επι υφιστάμενου Κανάβου ( σκελετού ) 
αλουμινίου.  
Οι εσωτερικοί υαλοπίνακες είναι απλοί (6+20+4)mm. Γενικά και (6+10+4)mm για τους 
ανοιγόμενους φεγγίτες.  
Οι πυρασφαλείς υαλοπίνακες , στα πυροδιαμερίσματα απαιτείται να διαθέτουν πυραντίσταση 
60 λεπτών. Το κρύσταλλο της επικάλυψης της εισόδου είναι triplex security (6+6)mm 
 
ΣΚΟΥΡΑ  
Όλα τα κουφώματα των αιθουσών κύριας χρήσης πλην των βορεινών έχουν εσωτερικά ρολά 
σκιασμού , διάτρητα, χρώματος γκρι ή άλλου σύμφωνα με την επιλογή της μελέτης,. 
Τα κουφώματα στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων έχουν εσωτερικά ρολά πλήρους 
συσκότισης.   
 
11)    ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ θα είναι :  
 Ακρυλικό πλαστικό χρώμα βάσεως νερού και όχι βάσεως διαλύτου σε 3 στρώσεις 
εξωτερικοί επιχρισμένοι τοίχοι.  
 Στις  επιφάνειες της εξωτερικής θερμομόνωσης εφαρμόζεται χρωματιστός σοβάς σε 
επιλογή της μελέτης.  Στην βορεινή όψη προτείνεται  απόχρωση μπεζ (τύπου STODESIGN 
16049). Ο πολυδύναμος χώρος (Ι.2) απόχρωση TERRA COTTA  (τύπου STODESIGN 16122). 
Οι επιφάνειες προς τον εσωτερικό ακάλυπτο χώρο  απόχρωση σιέλ- μωβ  (τύπου STODESIGN 
16200).  

 Πλαστικό σπατουλαριστό επί επιχρισμάτων. Οι εσωτερικοί τοίχοι, θα σπατουλαριστούν 
και θα χρωματισθούν με πλαστικά χρώματα, σε τουλάχιστον τρεις (3) στρώσεις, αστάρωμα 
και δύο (2) χέρια, μετά από κατάλληλη προεργασία, ανάλογα με το είδος του τοίχου.  
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 Πλαστικό χρώμα επί επενδύσεων ξηρής δόμησης (3) στρώσεις.  
 Πλαστικό χρώμα επί τοίχων (3) στρώσεις.  
 Όλες οι εμφανείς μεταλλικές κατασκευές (πόρτες κιγκλιδώματα, μεταλλικές υποδομές 
κατασκευών) αφού υποστούν την κατάλληλη επεξεργασία, στοκάρισμα, βάψιμο με μίνιο, 
βάφονται με ντουκόχρωμα.  Όλες οι σιδηρές κατασκευές, γαλβανισμένες ή μη, θα 
χρωματισθούν με 2 ή 3 στρώσεις εποξειδικού αντισκωριακού μίνιου, εξαιρετικής ποιότητας  με 
ντούκο σατινέ (επιλογή χρωμάτων από τον μελετητή). 

 Οι αφανείς μεταλλικές σωληνώσεις εγκαταστάσεων θα βαφούν με αντισκωριακό 
εποξειδικό μίνιο σε δύο στρώσεις. 
 Για όλες τις εσωτερικές κατασκευές από ευγενή ξυλεία (θύρες, ερμάρια, βάθρο κ.λ.π.) 
προβλέπεται βερνικόχρωμα σατινέ, διαφανές, δύο συστατικών, πολυουρεθανικής βάσης. 
 Οι επιφάνειες οπλισμένου σκυροδέματος βάφονται με δύο στρώσεις τσιμεντόχρωμα , 
αφού προηγουμένως σοκαριστούν τοπικά.  
 Οι περσίδες αλουμινίου βάφονται με ηλεκτροστατική βαφή. Όλες οι μεταλλικές, 
κατασκευές βάφονται με ηλεκτροστατική βαφή σύμφωνα με το χρωματολογιο που αναφέρεται 
στα σχέδια.  
 Η ψευδοροφή από γυψοσανίδα του ημιυπαίθριου χώρου στοκάρεται και βάφεται με 
ακριλικό χρώμα.   
 Όλες οι εμφανείς μεταλλικές κατασκευές ( Πόρτες , κιγκλιδώματα, χειρολισθηρές κλπ.) 
αφού υποστούν την κατάλληλη επεξεργασία, (στοκάρισμα, μίνιο κλπ.) βάφονται με 
γυαλιστερό ντουκόχρωμα.  
 ΞΥΛΙΝΕΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΕΣ: Η διαδικασία χρωματισμού των ξύλινων επιφανειών 
διενεργείται σύμφωνα με τα ακόλουθα στάδια:  Εμβαπτισμός ξυλείας (πρώτη στρώση/ 
μονωτικό) για προστασία από μύκητες, έντομα. Επικάλυψη με σουρφασερ, καλυπτικό 
υπόστρωμα για γέμισμα των πόρων του ξύλου πριν την εφαρμογή χρώματος. Μεταξύ των δυο 
σταδίων γίνεται η διαδικασία του στοκαρίσματος και το τρίψιμο. Τελικό στάδιο : τρίψιμο και 
βάψιμο της ξυλείας (2 στρώσεις) . 
 
 Η τελική επιλογή των χρωμάτων γίνεται με σύμφωνη γνώμη του μελετητή 
αρχιτέκτονα μηχανικού. Όλα τα παραπάνω χρώματα θα πρέπει να είναι οικολογικά 
και να φέρουν την αντίστοιχη πιστοποίηση  “OKO -TEST.   
 
 
12)   ΨΕΥΔΟΡΟΦΕΣ  
ΓΕΝΙΚΑ 
Οροφές – Ψευδοροφές.  

Όλοι οι χώροι κίνησης το γραφείο των εκπαιδευτικών, καλύπτονται με ψευδοροφή 
γυψοσανίδας .   

      Α)  Οι ψευδοροφές γενικά όλων των κεντρικών χώρων  αναμονής και κυκλοφορίας στάσης  και 
στον χώρο ένταξης – ανάπαυσης  είναι από γυψοσανίδα σε σχέδιο της μελέτης. 
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Σε σημεία όπου πρόκειται να τοποθετηθούν τα μηχανήματα αερισμού των χώρων, θα 
προβλεφθούν κινητά τμήματα ψευδοροφής (καταπακτές) για την δυνατότητα επίσκεψης των 
μηχανών 
Β)   Οι χώροι υγιεινής και εξωτερικοί χώροι  έχουν ψευδοροφή από άνθυγρη γυψοσανίδα . 
Γ)  Η ψευδοροφή στις αίθουσες διδασκαλίας και στον πολυδύναμο χώρο είναι από 
ηχοαπορροφητικη γυψοσανίδα. Επικάλυψη με φύλλα γυψοσανίδας με οπές τριών διαστασεων.  
Ενδιάμεση τοποθέτηση στο σκελετό ηχοαπορροφητικού υλικού τύπου Knauf insulation R 45 
πάχους 4,5 εκ.  
Δ) Στον ημιυπαιθριο χώρο προς το κεντρικό προαύλιο χώρο , τοποθετείται ψευδοροφή από 
φύλλα τσιμεντοσανίδας με επικάλυψη πλέγματος τύπου Knauf.  Περιμετρικά τοποθετείται 
σκοτία αλουμινίου. 30/30.  
 
13 ) ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 
Α)  Περσίδες σκιασμού  
Προβλέπονται συστήματα   σκιασμού  σε  όλα τα υαλοστάσια  των εξωτερικών όψεων του 
κτιρίου με τα εξής τεχνικά χαρακτηριστικά: 
 Οριζόντια σκίαστρα προφυλάσσουν τα εξωτερικά κουφώματα από τον δυσμενή νότιο 
προσανατολισμό προστατεύοντας τους κλειστούς χώρους από την υπερθέρμανση 
 Αντίστοιχα τα κατακόρυφα στοιχεία σκίασης, όπου αυτό απαιτείται,  προφυλάσσουν 
το εσωτερικό του Νηπιαγωγείου από τον ανατολικό και δυτικό ήλιο. 
 Περσίδες αλουμινίου προβλέπονται  σε όλα τα  υαλοστάσια με νότιο προσανατολισμό. 
Τα Φύλλα θα είναι κατασκευασμένα από κράμα αλουμινίου φάρδους  5 εκ. με ανθεκτικότητα 
στις υψηλές θερμοκρασίες σε χρώμα επιλογής του μελετητή . 
 

    Γ) Τάπητες εισόδου 
Στις  εισόδους του εκπαιδευτήριου  ένθετα  στο δάπεδο  τοποθετούμε τάπητες σε θέση και 
διαστάσεις  της μελέτης .Εσωτερικά της κεντρικής εισόδου του εκπαιδευτηρίου, 
διαμορφώνεται υποβάθμιση του δαπέδου διαστάσεων 2.00/1.00 για την τοποθέτηση 
ποδόμακτρου.  
Οι τάπητες εισόδου αποτελούνται από διακεκριμένες ζώνες,  όπως ζώνη κατακράτησης υγρών, 
αντιολισθηρή ζώνη  κλπ. Κάθε ζώνη αποτελείται  από πλαστικές  ή μεταλλικές  διατομές  των 
οποίων  η άνω επιφάνεια  είναι καλυμμένη  με μοκέτα, βινυλικό φύλλο με διαμήκεις  ραβδώσεις, 
συνθετική  αντιολισθηρή στρώση , συνεχή σκληρή βούρτσα κλπ., ανάλογα με το χαρακτήρα  
κάθε ζώνης. Οι  διατομές  συνδέονται  μεταξύ τους με ενδιάμεσα  κενά αποστράγγισης 
αποτελώντας  ένα ενιαίο  τάπητα . Το συνολικό  πάχος  του τάπητα κυμαίνεται  μεταξύ  13 
και 46 mm, που σημαίνει ότι πρέπει να προβλέπεται  κατάλληλη υποδοχή  στην κατασκευή  
του δαπέδου για την τοποθέτηση  του τάπητα  σε ισοσταθμία  με τις γειτονικές  επιφάνειες.     
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 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΧΩΡΟΣ  

 ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ 
ΓΕΝΙΚΑ 
Όλες οι πλακόστρωτες επιφάνειες, γύρω από το κτίριο διαμορφώνονται πάνω σε πλάκα γκρό 
μπετόν  20 εκ. ελαφρά οπλισμένου, επί στρώσεων 3Α, 20 εκ. Κάτω από το γκρό μπετόν 
τοποθετείται φύλλο πολυαιθυλενίου, το οποίο ανέρχεται κάτω από το σοβά του τοίχου. Η 
ένωση του δαπέδου και των τοίχων σφραγίζεται με λούκι ισχυρής , πατητής τσιμεντοκονίας . 
1 ) Με πλάκες μαρμάρου  λευκές τύπου Καβάλας  με αντιολισθητική επεξεργασία, 
επιστρώνονται οι εξωτερικοί χώροι εισόδων, οι κλίμακες κ.λ.π.  
Οι πλακόστρωτες επιφάνειες  στον διάδρομο της κεντρικής εισόδου και στον ημιυπαίθριο χώρο 
διαμορφώνονται με πλάκες χτενιστού μαρμάρου λευκές τύπου Καβάλας  επί  πλάκας gro 
μπετόν  20 εκ. ελαφρά οπλισμένου, επί στρώσεως 3Α, 20 εκ. Κάτω από το γκρο μπετόν 
τοποθετείται φύλλο πολυαιθυλενίου, το οποίο ανέρχεται κάτω από το σοβά του τοίχου. Η 
ένωση του δαπέδου και των τοίχων σφραγίζεται με λούκι ισχυρής πατητής τσιμεντοκονίας.  
2 ) Τα δάπεδα του κεντρικού προαύλιου χώρου έξω από την αίθουσα πολυδύναμου χώρου, 
επιστρώνονται με  κεραμικά αντιολισθητικά πλακίδια εξωτερικού χώρου 50/50 (R 12), 
χρώματος γκρι ανοιχτό με αντίστοιχου χρώματος αρμό.   
3 ) Με βιομηχανικό δάπεδο  διαμορφώνεται το βατό, μη επισκέψιμο δώμα.  
4 ) Κυβόλιθοι ανοιχτού τύπου, τοποθετούνται στον χώρο στάθμευσης των αυτοκινήτων. Τα 
κενά συμπληρώνονται με φύτευση γκαζόν από διχόντρα. (ιδέ κάτοψη περιβάλλοντος χώρου). 
5 ) Δάπεδο ασφαλείας στο χώρο τοποθέτησης των παιχνιδιών (τραμπάλα, τσουλίθρα κλπ) 
βάση των προδιαγραφών ΕΝ 1178:2017 & ΕΝ1178:2018 που αφορούν την ασφάλεια των 
παιδότοπων και κρίνεται  και απαραίτητη προϋπόθεση για την τοποθέτηση παιχνιδιών στο 
χώρο.  
6 ) Περιμετρικά του κτιρίου διαμορφώνεταιι ζώνη από χτενιστό, ελαφρά οπλισμένο με πλέγμα 
σκυρόδεμα  πλάτους 50 εκ. και πάχους 12 εκ. , επί εδάφους, με κλίση 2%-2,5% προς τα έξω. 
Η ένωση του δαπέδου και των τοίχων σφραγίζεται με λούκι ισχυρής πατητής  τσιμεντοκονίας, 
ενισχυμένης με υαλοίνες και στεγανωτικό μάζης  (Συμπληρωματικά προς αποφυγή 
ρηγμάτωσης στον αρμό επαφής με το κτίριο, φυτεύονται ανά 25εκ. βλήτρα απλού οπλισμού, 
φ8, κάτω από το πλέγμα.)  
7) Για τον διαχωρισμό των στον περιβάλλοντα χώρο επιφανειών με διαφορετικό υλικό 
επίστρωσης  στις περιπτώσεις ιδόπεδων  και ανισόπεδων επιφανειών  τοποθετείται πρόχυτο 
κράσπεδο.  
 8) Ξύλινο συνθετικό δάπεδο τύπου deck τοποθετείται στον στεγασμένο υπαίθριο χώρο και 
στους χώρους  έξω από τις αίθουσες διδασκαλίας  στον ακάλυπτο χώρο (ιδέ κάτοψη 
περιβάλλοντος χώρου).  
9) Η ράμπα πρόσβασης ΑΜΕΑ κατασκευάζεται από οπλισμένο εμφανές με αντιολισθητικές 
ραβδώσεις  σκυρόδεμα,  με την κατάλληλη επεξεργασία για ασφαλή πρόσβαση και σύμφωνα 
με τα αντίστοιχα σχέδια.  
10) Κερκίδες : Κατασκευάζονται από οπλισμένο εμφανές οπλισμένο σκυρόδεμα. Η τελική ανω 
επιφάνεια των κερκίδων θα είναι λεία, με επίπαση τσιμέντου. Το τμήμα του καθίσματος θα 
καλυφθεί με αυτοεπιπεδούμενη εποξειδική βαφή, σε όλο το μήκος των καθισμάτων. Τα 
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ενδιάμεσα σκαλοπάτια θα βαφτούν με διαφορετικό χρώμα από τις κερκίδες. (Χρωματική 
επιλογή της επίβλεψης και της μελέτης) Οι βαθμίδες έχουν ελαφριά κλιση 1% .  
 

ΚΡΑΣΠΕΔΑ – ΑΠΟΛΗΞΕΙΣ  

 Στοιχεία από οπλισμένο σκυρόδεμα τοποθετούνται για να οριοθετήσουν επιφάνειες  με 
διαφορετικό υλικό επίστρωσης σε ισοσταθμία  και  ανισοσταθμία: (15x30x100 B225)   ιδε. 
Λ.14.04 & Λ.14.05  
 Περιμετρικά των επιφανειών φύτευσης ( γκαζόν, καλλωπιστικών φυτών): 
Προκατασκευασμένα στοιχεία από οπλισμένο σκυρόδεμα διαστάσεων 6/10εκ. Οι καμπύλες 
επιφάνειες διαμορφώνονται με μικρότερα στοιχεία μήκους 25-50εκ.  
 Περιμετρικά των πλακόστρωτων επιφανειών: Προκατασκευασμένο στοιχείο από 
οπλισμένο σκυρόδεμα διαστάσεων 6/10 σε ανισοσταθμίες στον περιβάλλοντα χώρο , μεταξύ 
διαφορετικών υλικών και   φύτευσης.  
 Προσθήκη καναλιού αποστράγγισης με ανοξείδωτες ή γαλβανιζέ σχάρες σε επιλεγμένες 
θέσεις σύμφωνα με την μελέτη (αίθουσες διδασκαλίας, κεντρική είσοδος κλπ). 
 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ  
 Όλα τα τοιχία της περίφραξης κατασκευάζονται από εμφανές οπλισμένο σκυρόδεμα 
πάχους  25 εκ. σύμφωνα με την μελέτη.  Διαμορφώνονται με μεταλλότυπους. Στις ακμές 
κατασκευάζεται  φαλτσογωνία. Το ύψος των τοιχίων είναι κλιμακούμενο λόγω της κλίσης του 
εδάφους και σύμφωνα με την μελέτη.  
 Το εμφανές σκυρόδεμα είναι μόνο στις εμφανείς πλευρές των τοιχίων. 
 Σε περιοχές όπου η στάθμη του χώματος εκατέρωθεν των τοιχίων  είναι σε 
ανισοσταθμία προστίθενται στα τοιχία σωλήνες φ10 σε επιλεγμένες θέσεις κατόπιν οδηγίας 
της επίβλεψης.  
 Βρύσες: κατασκευάζονται από χυτό εμφανές οπλισμένο σκυρόδεμα σε επαφή με το 
τοιχίο περίφραξης.  (Λ.14.14 α)  
 Οι κερκίδες στο Νότιο τμήμα του οικοπέδου κατασκευάζονται με εμφανές οπλισμένο 
σκυρόδεμα. Τα ενδιάμεσα σκαλιά και χρωματίζονται. ( Λ.14.11)  
 Ο φέρον σκελετός της πέργκολας κατασκευάζεται από εμφανές οπλισμένο σκυρόδεμα  
(Λ.14.18 α & Λ14.18γ).   
 

 ΞΥΛΙΝΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  

 Καθιστικά – πλατφόρμες διαστάσεων 1,30 μ. x2.00 μ. Τοποθετούνται επί μεταλλικού 
σκελετού (Λ.Ε.08). 
 Περίφραξη σκάμματος με άμμο. Το σκάμμα περιμετρικά οριοθετείται με κορμούς 
δέντρων συνολικού ύψους 30 εκ. από τελειωμένο έδαφος.  
 Λαχανόκηποι.  Οι λαχανόκηποι οριοθετούνται με κορμούς δέντρων συνολικού ύψους 
30 εκ. από τελειωμένο έδαφος.  
 Ταΐστρες πουλιών σε δέντρα ή στύλους έξω από τις αίθουσες διδασκαλίας.  
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 Κορμοί δέντρου κομμένοι κάθετα  (ύψος κυμαινόμενο έως 35 εκ.) και  τοποθετημένοι 
σε ομάδες για παιχνίδι. Οι  θέσεις θα οριστικοποιηθούν από τον επιβλέποντα μηχανικό.  
 Ξύλινα  σύνθετα παιχνίδια, κούνια, τσουλήθρα κλπ. (Λ.14.31δ) Για τις ξύλινες 
κατασκευές του υπαίθριου χώρου χρησιμοποιείται ξύλο ACCOUA . Είναι υλικό υψηλής αντοχής, 
ειδικό για υπαίθριες κατασκευές , του οποίου η αντοχή ενισχύεται με την πάροδο του χρόνου 
και απαιτεί ελάχιστη συντήρηση. Είναι μη τοξικό , οικολογικά πιστοποιημένο.  
 
ΦΥΤΕΥΣΕΙΣ 
  
 Σε όλες τις περιοχές που φυτεύονται διάφορα είδη φυτών , γίνεται διαμόρφωση του 
υπεδάφους με 40 εκ. τουλάχιστον κηπευτικού χώματος.  
 Περιοχή χλοοτάπητος (γκαζόν).  
 Λαχανόκηπος: Προορίζεται για διδακτικούς σκοπούς. Φυτεύεται με διάφορα φυτά 
σύμφωνα με τις υποδείξεις του κύριου του έργου.  
 Χώροι καλλωπιστικών φυτών:  Επιλέγονται φυτά χαμηλής βλάστησης, που ευδοκιμούν 
στην Ελληνική ύπαιθρο με κριτήρια το εναλλακτικό χρώμα της ανθοφορίας , της εποχής και 
των οσμών.  
 Μυρωδικά :  Δυόσμος, ρίγανη, δενδρολίβανο, μενεξέδες, λεβάντα, θυμάρι.  
 Λουλούδια :μαργαρίτες, μπιγκόνιες,  πανσέδες, σκυλάκι κλπ  σύμφωνα και με τις εποχές 
και τις υποδείξεις του κυρίου του έργου.  
 Πυκνή θαμνώδης φύτευση: Στα όρια του γηπέδου τοποθετούνται φυτά – φράχτης που 
μπορούν να πάρουν σχήμα σε πυκνή φύτευση , σύμφωνα με τις υποδείξεις του κυρίου του 
έργου.  
 Αναρριχώμενα όπως ρυγχόσπερμα (περίφραξη) και γλυσίνα (ξύλινη πέργκολα).  
 Δέντρα:  Φυτεύονται αειθαλή, φυλλοβόλα δασικά δέντρα και οπωροφόρα δέντρα στις 
θέσεις που δείχνονται στα σχέδια του Περιβάλλοντος χώρου. Όπως:  πεύκο, αμυγδαλιά,  
κουτσουπιά, παυλώνια, συριακός ιβίσκος  &   αγριοδαμασκηνιά.  
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